



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (108)

wtorek, 9 czerwca 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! TAKA BĘDZIE NOWA FONTANNA NA RYNKU GŁÓWNYM. WYGRAŁ PROJEKT INSPIROWANY SIECIĄ KRAKOWSKICH RZEK

Zwycięzcą konkursu na projekt nowej fontanny na Rynku Głównym został architekt Michał Gdak z Kielc, który pokonał dwie krakowskie pracownie. Zwycięski projekt to zupełnie nowe podejście do formy fontanny w przestrzeni miejskiej. To nie tylko przykład wysokiej jakości architektury, ale przede wszystkim propozycja osadzona w przyrodniczym myśleniu o Krakowie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! BURZOWY WTOREK W KRAKOWIE. OSTRZEŻENIE METEOROLOGICZNE

Popołudnie i wieczór w naszym mieście upłyną pod znakiem burz i silnych opadów deszczu – ostrzegają synoptycy Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej w Krakowie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KOLEJNY ETAP PARKU KOLEJOWEGO CORAZ BLIŻEJ REALIZACJI

Trwają prace nad wyborem wykonawcy dokumentacji projektowej dla odcinka od ul. Grzegórzeckiej do ul. Miodowej, który wzbogaci park o nowe przestrzenie rekreacyjne i sportowe. Projekt drugiego etapu parku został opracowany przez zespół Ogrodniczki Miasta Krakowa na podstawie wyników konsultacji społecznych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KRAKÓW WZMACNIA SWOJĄ POLITYKĘ KLIMATYCZNĄ

Kraków osiągnął ważny etap w realizacji swojej długoterminowej polityki klimatycznej. Plan działań na rzecz zrównoważonej energii i klimatu (SECAP –

eng. *Sustainable Energy and Climate Action Plan*) przyjęty przez Radę Miasta Krakowa, uzyskał akceptację Porozumienia Burmistrzów na rzecz Klimatu i Energii (*Covenant of Mayors*).

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SKANSKA WYBUDUJE PRZYSTANEK SKA „KRAKÓW PRĄDNIK CZERWONY”

Zarząd Inwestycji Miejskich dokonał wyboru najkorzystniejszej oferty w przetargu na budowę przystanku Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej „Kraków Prądnik Czerwony” wraz z parkingiem Park&Ride. Inwestycję zrealizuje firma Skanska SA, której oferta opiewa na 61 207 670,27 zł.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KAMPANIA #OGARNIAM ŻYCIE STAWIA NA AKTYWNOŚĆ MŁODYCH

W czwartą edycję miejskiej kampanii #Ogarniam życie zaangażowały się 82 szkoły, powstało 110 grup projektowych, które ze wsparciem miejskich instytucji, jednostek i spółek urzeczywistniały swoje pomysły i dzieliły się ich efektami w kręgu rówieśników. Działania te opierają się na założeniu, że pobudzanie aktywności dzieci i młodzieży jest jedną z dróg do budowania sprawczości i odporności na ryzyka związane z dorastaniem.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).

NOWE! NOCNE PRACE SERWISOWE APLIKACJI MKRAKÓW

W dniach 9, 10 i 11 czerwca, od godz. 22.00 do 2.00, będą realizowane niezbędne prace serwisowe dotyczące aplikacji mobilnej mKraków. W tym czasie wystąpią przerwy w dostępności do usług biletów okresowych, Karty Krakowskiej i KKR3+.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! JUŻ W CZWARTEK LAJKONIK I JEGO ORSZAK OPANUJĄ KRAKÓW

11 czerwca roku lajkonikowy orszak przejdzie tradycyjną trasę ze Zwierzyńca do Rynku Głównego. Pochód wyruszy z siedziby Wodociągów Miasta Krakowa, gdzie zatrudnionych jest wielu członków orszaku, w tym wcielający się w główną widowiska postać Mariusz Glonek.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! DZIEŃ OTWARTY MAGISTRATU 2026: SPEKTAKLE, MUZYKA I RODZINNA ZABAWA

Spektakle dla dzieci, muzyczne spotkanie z Sinfoniettą Cracovią w Tajemniczym Ogrodzie, pokaz iluzji, konkursy oraz widowisko cyrkowo-teatralne – tegoroczny Dzień Otwarty Magistratu zapowiada się wyjątkowo. Już 14 czerwca Plac Wszystkich Świętych wypełnią muzyka, teatr i dobra zabawa.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! PUCHAR ŚWIATA WE WSPINACZCE WRACA NA RYNEK GŁÓWNY

Aleksandra Mirosław po raz ostatni wystartuje przed polską publicznością. W dniach 3-5 lipca na Rynku Głównym odbędzie się druga krakowska edycja Pucharu Świata we wspinaczce sportowej na czas, wchodząca w skład cyklu *World Climbing Series*. Tegoroczne zawody obejmą trzy dni rywalizacji, debiut sztafet mieszanych i wyższą pulę nagród.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ADMINISTRATOR NIERUCHOMOŚCI POSZUKIWANY. OFERTA PRACY W ZBK

Zarząd Budynków Komunalnych w Krakowie poszukuje pracownika na stanowisko w zakresie administrowania nieruchomościami w Referacie Lokali Użytkowych. Oferta pracy jest na czas określony w celu zastępstwa pracownika w czasie jego usprawiedliwionej nieobecności w pracy.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! BEZPŁATNE SZKOLENIE „(A)TYPOWI”

Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego UMK organizuje 18 czerwca w godz. 9.00–17.00 bezpłatne, ogólnodostępne szkolenie z reagowania w codziennych sytuacjach atypowych, z elementami symulacji i pierwszej pomocy pn. „(A)typowi”, które jest realizowane na potrzeby Programu poprawy bezpieczeństwa dla miasta Krakowa na lata 2025-2028 pn. „Bezpieczny Kraków”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ROZGRZEWKĄ PRZED POLAND BUSINESS RUN 2026. CYKL OTWARTYCH TRENINGÓW BIEGOWYCH

Fundacja Poland Business Run ruszyła z otwartymi treningami biegowymi. Organizator największej charytatywnej sztafety biznesowej w

Polsce zaprasza wszystkich, którzy chcą aktywnie spędzić czas, zadbać o kondycję i poczuć sportową atmosferę przed wrześnieowym startem. Zajęcia prowadzą profesjonalni trenerzy, a oprócz przygotowań do startu nie zabraknie motywacji, integracji i dobrej energii.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! OSTATNIE CHWILE NA ZGŁOSZENIE DO POLAND BUSINESS RUN 2026

To już ostatnie dni, w których można zgłosić drużynę do Poland Business Run. Zapisy do 15. edycji charytatywnej sztafety biznesowej w Polsce trwają tylko do 10 czerwca. Na liście startowej jest już 30 tysięcy uczestników.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SZTUKA DOBREGO ŻYCIA W TAURON ARENIE KRAKÓW

Sztuka Dobrego Życia to cykl poświęcony dobrostanowi psychicznemu i fizycznemu. Spotkanie, które łączy wiedzę ekspertów, praktykę i doświadczenie wspólnego zatrzymania w świecie pełnym bodźców, odbędzie się 11 czerwca o godz. 18.00 w TAURON Arenie Kraków.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „Z KRAKOWEM NA TY” – ZAPROSZENIE NA WYKŁAD

Rada Dzielnicy III Prądnik Czerwony zaprasza na kolejny wykład z cyklu „Z Krakowem na Ty!”, który odbędzie się środę, 10 czerwca o godz. 17.00 w Sali Miedzianej Pałacu Krzysztofory przy Rynku Głównym 35. Wykład pt. „Feliks Radwański – w służbie miastu” wygłosi Tomasz Karzewicz.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! JARMARK ŚWIĘTOJAŃSKI WRACA NA BULWAR CZERWIEŃSKI

W dniach 11–21 czerwca Bulwar Czerwieński ponownie stanie się miejscem spotkania tradycji, rzemiosła i kultury. Przez niemal dwa tygodnie mieszkańcy oraz turyści będą mogli uczestniczyć w kolejnej edycji Jarmarku Świętojańskiego, organizowanego przez IMAGO Centrum Sztuki Ludowej. W programie znalazły się koncerty, warsztaty rękodzielnicze, wydarzenia rodzinne oraz stoiska twórców i rzemieślników z całej Polski.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! LEŚNA SOBOTA W SYMBIOZIE. SPACERY, WARSZTATY I ODKRYWANIE TAJEMNIC LASU WOLSKIEGO

Już w sobotę, 13 czerwca, w Symbiozie odbędzie się dzień pełen przyrodniczych odkryć. W programie znalazły się zwiedzanie ekspozycji z edukatorem, samodzielne poznawanie fascynującego świata Lasu Wolskiego, spacer terenowy oraz kreatywne warsztaty dla najmłodszych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZIELONA LITERATURA, CZYLI PRZYJAZNA PLANECIE WYMIANA KSIĄŻEK I ROŚLIN

Co można zrobić z książkami, które znamy na pamięć i roślinami zalegającymi na parapetach? Wymienić je na inne w Krakowskim Centrum Edukacji Klimatycznej! We wtorek, 16 czerwca, od 16.00 do 18.00, zapraszamy wszystkich miłośników kwiatów i literatury na cykliczną wymianę „Zielona literatura”.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).

NOWE! XXIV PODGÓRSKIE WSCHODY SŁOŃCA NA KOPCU KRAKA

Stowarzyszenie PODGORZE.PL po raz 24. zaprasza do wspólnego oglądania wschodu słońca na Kopcu Krakusa w najdłuższy dzień roku, 21 czerwca.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MIĘDZYNARODOWE PRAWO RODZINNE W PRAKTYCE. BEZPŁATNE WARSZTATY DLA CUDZOZIEMCÓW

Jak zawrzeć małżeństwo w Polsce, gdy partner pochodzi z innego kraju? Jakie prawa i obowiązki mają małżonkowie różnych narodowości? Co warto wiedzieć o kwestiach majątkowych i bezpieczeństwie prawnym w związku międzynarodowym? Odpowiedzi na te pytania będzie można poznać podczas bezpłatnego wydarzenia „Międzynarodowe prawo rodzinne w praktyce – warsztaty dla cudzoziemców w Krakowie”, które odbędą się 18 i 23 czerwca.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PLENEROWE HERBACIANE WARSZTATY

Czarna herbata gotowana, oryginalne naczynia do parzenia herbaty, zasady jej łączenia z różnymi potrawami – to tylko część zagadnień, które można będzie zgłębić podczas warsztatów herbacianych przygotowanych dla mieszkańców I dzielnicy w ramach budżetu obywatelskiego 2025.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! NAUKA POD CHMURKĄ. KLUB KULTURY PRZEGORZAŁY ZAPRASZA DZIECI NA WYJĄTKOWE WARSZTATY

Eksperymenty z mgłą, samopompujące się balony i fascynujące zjawiska chemiczne – to tylko część atrakcji przygotowanych podczas „Przepikniku”. Już 20 czerwca ogród Klubu Kultury Przegorzały zamieni się w plenerowe laboratorium pełne naukowych odkryć.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PIERWSZA EDYCJA FESTIWALU KRAKOW GUITAR DAYS

21 czerwca w Muzeum Sztuki i Techniki Japońskiej Manggha odbędzie się pierwsza edycja festiwalu *Krakow Guitar Days*. To wydarzenie poświęcone gitarze we wszystkich jej odstonach, którego celem jest połączenie artystów i publiczności we wspólnym doświadczeniu muzycznym.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SINFONIETKA – TAK BRZMI LATO!

Czy muzyka może pachnieć trawą? Czy melodię da się odnaleźć w szumie liści, wakacyjnym wietrze albo w dźwiękach własnoręcznie zbudowanego instrumentu? Już 27 czerwca o godz. 11.00 Muzeum Manggha w Krakowie stanie się przestrzenią rodzinnego odkrywania muzyki podczas kolejnej odsłony cyklu „Sinfonietka” – koncertów dla najmłodszych melomanów i ich bliskich.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! RUSZYŁA ROZBUDOWA ULICY MEIERA

W poniedziałek, 8 czerwca, rozpoczęły się zasadnicze prace przy rozbudowie ulicy ks. Józefa Meiera na Prądniku Białym. W związku z robotami zamknięto dla ruchu drogowego odcinek ulicy od wjazdu na teren budowy nowego osiedla do skrzyżowania z ul. Reduta i Batowicką. Objazd wyznaczono przez ul. Powstańców.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZMIANY W ORGANIZACJI RUCHU NA UL. OBOZOWEJ I UL. MIŁKOWSKIEGO

9 czerwca rozpoczęły się prace drogowe związane z frezowaniem nawierzchni bitumicznej na ul. Miłkowskiego oraz ul. Obozowej. Roboty realizowane są w ramach budowy ul. 8 Pułku Ułanów.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! REMONT UL. PIASZCZYSTEJ. DROGOWCY ZAJMĄ SIĘ ODCINKIEM OD UL. ZIELIŃSKIEJ DO UL. JARZYNOWEJ

We wtorek, 9 czerwca, rozpoczęły się prace remontowe jezdni i chodnika na ul. Piaszczystej. Roboty, które obejmą odcinek od ul. Zielińskiej do ul. Jarzynowej, potrwać do 24 lipca.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! RUSZA PRZEBUDOWA UL. PRZYBYSZEWSKIEGO

Od poniedziałku, 22 czerwca rozpoczną się prace związane z przebudową ul. Przybyszewskiego, realizowane w ramach inwestycji deweloperskiej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W ŚRODĘ

Pełniący funkcję Prezydenta Miasta Krakowa Stanisław Kracik

10:30 - briefing w sprawie przyszłości Szpitala Miejskiego im. Gabriela Narutowicza, hol prezydencki, Pl. Wszystkich Świętych 3-4

11:00 - sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad RMK

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej